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ATA DA PRIMEIRA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DOS 

DIREITOS DO IDOSO – CMDI – GESTÃO 2015/2017 

LOCAL: Secretaria de Desenvolvimento Social e da Cidadania, 274 Centro – São 

Francisco do Sul, SC. 

DATA: 11/08/2015 

HORÁRIO: 14:00 horas 

1. PARTICIPANTES 

1.1. CONSELHEIROS TITULARES PRESENTES 

1.1.1. Governamentais: 

Simone Cristina Pereira (Secretaria de Desenvolvimento Social e da Cidadania) 

Ana Caroline dos Santos Schmockel (Secretaria de Educação e Cultura) 

Valdecir Cruz (Secretaria de Turismo e Lazer) 

Ondyr de Souza Vicente (Assessoria Jurídica) 

Edna Raquel da Silva Estácio (Câmara Municipal de Vereadores) 

1.1.2. Não Governamentais: 

Diego Cabral Siebers (APAE) 

Ivone Santos de Oliveira (Rotary Club) 

José Calixto Cordeiro (Lar dos Idosos) 

Margarete Lucas de Oliveira (ONG SOS Vida) 

Maria de Lourdes Curvello (Associação de Aposentados e Pensionistas) 

1.2. CONSELHEIROS SUPLENTES PRESENTES 

1.2.1. Governamentais 

Débora Aparecida Filgueiras (Secretaria Municipal de Educação e Cultura) 

Elisabete Silva da Costa (Secretaria de Desenvolvimento Social e da Cidadania) 

Laura Alice Klueger (Secretaria de Saúde) 

1.2.2. Não Governamentais 

Izabela Santos de Oliveira Gonçalves (Rotary Club) 

1.3. CONVIDADOS 

Clarice Portella de Lima (Secretária de Desenvolvimento Social e da Cidadania) 

Fabiane Turnes da Silva (Secretária de Desenvolvimento Social e da Cidadania) 
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1.4. SECRETARIA EXECUTIVA DOS CONSELHOS DA SDSC 

Mariluci Moreira Zeni (Secretária Executiva) 

2. DESENVOLVIMENTO DOS TRABALHOS 

A reunião de posse do Conselho Municipal dos Direitos do Idoso – CMDI teve 

início às 14:10 horas e término às 15:50 horas,  sob a Coordenação da Secretaria 

Executiva do CMDI, com a presença dos conselheiros titulares e suplentes, e 

convidados. 

3. DOCUMENTOS EXPEDIDOS E RECEBIDOS 

Não houve leitura. 

4. APROVAÇÃO DAS ATAS ANTERIORES 

Não houve leitura. 

5.       PAUTA DA REUNIÃO 

a) Posse da nova gestão; 

b) Leitura da Lei de criação e regulamentação do CMDI; 

c) Eleição da Diretoria; 

d) Formação das Comissões Permanentes; 

e) Cronograma de Reuniões; 

f) Assuntos diversos; 

6. ASSUNTOS TRATADOS 

6.1. POSSE DA NOVA GESTÃO 

A reunião foi iniciada sob a coordenação da secretária executiva do CMDI. Após 

apresentação do Decreto nº 2275 de 02 de julho 2015, que nomeia os integrantes 

do Conselho Municipal dos Direitos do Idoso para a gestão 2015/2017, todos os 

presentes, conselheiros titulares e suplentes e convidados realizaram sua 

apresentação individual. Após a realização das apresentações dos conselheiros a 

Secretária de Desenvolvimento Social e da Cidadania Sra. Clarice Portella de 

Lima pedindo posse da palavra disse que o CMDI ajuda a fortalecer as questões 

sobre o idoso na cidade. Disse que o município tem uma grande demanda para o 

público idoso, e as soluções devem contemplar as especificidades de cada 

comunidade. Falou ainda sobre a atuação da Secretaria de Desenvolvimento 
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Social e da Cidadania em relação ao idoso. Na oportunidade citou o projeto 

“Melhor Idade em Ação”, que está sob a coordenação da servidora Sra. Simone 

Cristina Pereira, que inclusive representa a Secretaria de Desenvolvimento Social 

e da Cidadania neste conselho. Acrescentou que o Projeto foi idealizado pela 

própria Sra. Simone, e após apresentado à Secretaria de Desenvolvimento Social 

e da Cidadania o mesmo foi abraçado. Falou também acerca dos objetivos do 

projeto, que é realizar a integração entre os clubes de terceira idade, promover a 

prática de diferentes atividades, visando diminuir a frequência de jogos, como 

bingo, no momento dos encontros e trabalhar novas atividades como ensino de 

artesanato. Dando continuidade ao assunto disse que o Prefeito Municipal, Sr. 

Luiz Roberto de Oliveira também tem o objetivo de promover a integração entre os 

clubes de terceira idade. Em seguida complementou que o CMDI também pode 

propor ações voltadas ao idoso. Por fim mencionou que o Projeto Melhor Idade 

em Ação também realizou a escolha de rainha da terceira idade. Finalizado este 

momento de posse foi dado continuidade aos assuntos da pauta. 

6.1.2.  LEITURA DA LEI DE CRIAÇÃO E REGULAMENTAÇÃO DO CMDI 

Na sequência foi realizada a leitura da Lei Municipal nº 522 de 30 de março de 

2007, que dispõe sobre a Criação e Regulamentação do CMDI, a palavra foi 

passada para a Secretária Executiva que realizou a leitura da lei. Não houve 

questionamentos acerca da lei. Em seguida a Sra. Clarice, solicitando a palavra, 

acrescentou que a lei de criação do fundo do CMDI já está aprovada desde maio 

de 2010, porém a conta não foi ativada devido ao CNPJ do CMDI ainda não ter 

sido criado. Complementou dizendo que a criação da mesma já está encaminhada 

e em breve a conta estará ativa. Acrescentou que com a ativação da conta o 

CMDI poderá buscar recursos no estado, assim como em empresas privadas e 

pessoas físicas, e que os recursos do fundo podem ser utilizados inclusive com o 

edital de projetos. 

6.1.3. ELEIÇÃO DA DIRETORIA 

Dando continuidade aos assuntos da pauta foi realizada a eleição da diretoria do 

Conselho Municipal dos Direitos do Idoso. A secretária executiva realizou a leitura 
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das atribuições de cada cargo da diretoria conforme consta no Regimento Interno 

do CMDI. Os conselheiros presentes decidiram realizar a votação por meio de 

aclamação de votos. A eleição foi iniciada com a escolha do presidente, passando 

para vice-presidente, 1º e 2º secretários. Os cargos da diretoria do CMDI foram 

eleitos por unanimidade, ficando a diretoria do CMDI, assim constituída: 

a) Presidente: Simone Cristina Pereira (Sec. de Desenvolvimento Social e da 

Cidadania) 

b) Vice-presidente: Diego Cabral Siebers (APAE) 

c) 1º Secretário: Ondyr de Souza Vicente (Assessoria Jurídica) 

d) 2ª Secretária: Ana Caroline dos Santos Schmockel (Secr. de Educação e 

Cultura) 

6.1.4. FORMAÇÃO DAS COMISSÕES PERMANENTES 

Após a eleição da diretoria foi iniciada a formação das Comissões Permanentes 

do CMDI. Após a leitura dos nomes das comissões foi dado início a formação, e 

conforme regimento interno do CMI a secretaria executiva informou que cada 

comissão deve ser composta de 4 (quatro) ou 6 (seis)  membros respeitando a 

paridade dos membros, sendo que 50% devem ser representantes da sociedade 

civil e 50% de representantes governamentais. Foi também mencionado da 

necessidade de criar a comissão para desenvolver o plano de ação do CMDI para 

o segundo semestre de 2015 e 2016. Após debate as comissões ficaram assim 

definidas: 

a) COMISSÃO DE SAÚDE 

I. Laura Alice Klueger - Secretaria de Saúde 

II. Débora Aparecida Filgueiras - Secretaria de Educação e Cultura 

III. Maria de Lourdes Curvello - Ass. de Aposentados e Pensionistas de São 

Francisco do Sul 

IV. Margarete Lucas de Oliveira - ONG SOS Vida 

b) COMISSÃO DE FAMÍLIA E HABITAÇÃO 

I. Ondyr de Souza Vicente - Assessoria Jurídica 

II. Izabela Santos de Oliveira Gonçalves - Rotary Club 
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III. Ivone Santos de Oliveira - Rotary Club 

IV. Valdecir Cruz - Secretaria de Turismo e Lazer 

c) COMISSÃO DE CULTURA E LAZER 

I. Simone Cristina Pereira - Secretaria de Desenv. Social e Cidadania 

II. Diego Cabral Siebers - Centro de Educação Especializado - APAE 

III. Edna Raquel da Silva Estácio - Câmara Municipal de Vereadores 

IV. Ivone Santos de Oliveira - Rotary Club 

d) COMISSÃO DE TRABALHO E APOSENTADORIA 

I. Elisabete Silva da Costa - Secretaria de Desenvolvimento Social e da 

Cidadania 

II. José Calixto Cordeiro – Lar dos Idosos 

III. Maria de Lourdes Curvello – Ass. de Aposentados e Pensionistas de São 

Francisco do Sul 

IV. Edna Raquel da Silva Estácio - Câmara Municipal de Vereadores 

e) COMISSÃO DE AVALIAÇÃO E PROJETOS 

I. Laura Alice Klueger – Secretaria de Saúde 

II. Ondyr de Souza Vicente – Assessoria Jurídica 

III. Diego Cabral Siebers – Centro de Educação Especializado - APAE 

IV. Margarete Lucas de Oliveira – ONG SOS Vida 

f) COMISSÃO ESPECIAL – PLANO DE AÇÃO 

I. Ana Carolina dos Santos Schmockel – Secretaria de Educação e Cultura 

II. Débora Aparecida Filgueiras – Secretaria de Educação e Cultura 

III. Izabela Santos de Oliveira Gonçalves – Rotary Club 

IV. Diego Cabral Siebers – Centro de Educação Especializado – APAE 

6.2. CRONOGRAMA DE REUNIÕES DO CMDI 

Após debate a data das reuniões ordinárias do CMDI para 2015 e 2016 ficou 

definido para a terceira quarta feira de cada mês ás 14:00hs, ficando assim o 

cronograma assim definido: 

CRONOGRAMA DE REUNÕES ORDINÁRIAS DO CMDI 2015 

MÊS DIA HORÁRIO LOCAL 

setembro 16 14:00HS A DEFINIR 
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outubro 21 14:00HS A DEFINIR 

novembro 18 14:00HS A DEFINIR 
  

CRONOGRAMA DE REUNÕES ORDINÁRIAS DO CMDI 2016 

MÊS DIA HORÁRIO LOCAL 

fevereiro 17 14:00HS A DEFINIR 

março 16 14:00HS A DEFINIR 

abril 20 14:00HS A DEFINIR 

maio 18 14:00HS A DEFINIR 

junho 15 14:00HS A DEFINIR 

julho 20 14:00HS A DEFINIR 

agosto 17 14:00HS A DEFINIR 

setembro 21 14:00HS A DEFINIR 

outubro 19 14:00HS A DEFINIR 

novembro 16 14:00HS A DEFINIR 

 

7. PRÓXIMA REUNIÃO ORDINÁRIA 

Data: 17/06/2015 

Horário: 10:00 horas 

Local: A definir 

8. CONSIDERAÇÕES FINAIS 

Nada mais havendo a tratar, a presidente encerrou a reunião ás 15:50, e eu, 

Mariluci Moreira Zeni, Secretária Executiva dos Conselhos da Secretaria de 

Desenvolvimento Social e da Cidadania, lavro e assino a presente ata que após 

lida e aprovada, será assinada pelo presidente e demais Conselheiros presentes.// 

 

 

__________________________   __________________________ 

Simone Cristina Pereira    Ana Caroline dos S. Schmockel  

 

 

__________________________   __________________________ 

Diego Cabral Siebers    Edna Raquel da Silva Estácio 
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__________________________   __________________________ 

Ivone Santos de Oliveira     José Calixto Cordeiro  

 

 

__________________________   __________________________ 

Laura Alice Klueger     Margarete Lucas de Oliveira  

 

 

__________________________   __________________________ 

Maria de Lourdes Curvello    Valdecir Cruz  

 

 

__________________________   __________________________ 

Ondyr de Souza Vicente    Mariluci Moreira Zeni 

 

 


